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Під час повномасштабної війни загострюється питання адаптації 

освітнього процесу до нових реалій. Це стосується і підготовки 
майбутніх журналістів та спеціалістів у сфері реклами. Майбутнім 
фахівцям необхідно не лише навчитися користуватися цифровими 
інструментами,  вміти працювати з різними форматами медіа, 
створювати контент, що включає текст, аудіо, відео, інфографіку для 
різноманітних платформ тощо. Освіта медійників потребує виховати 
глибоке розуміння відповідальності за слово та образ, що вони 
створюють. 

Справжня освіта починається з виховання духовного начала 
людини. У цьому контексті, в умовах війни, освітні програми для 
студентів журналістики та реклами мають не лише адаптуватися до 
нових технологій, але й спрямовуватися на формування глибоких 
моральних цінностей, критичного мислення та здатності до емпатії. 
Здатність зберігати спокій та об’єктивність у стресових ситуаціях, 
обробляти важку інформацію без втрати професіоналізму – особлива 
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компетенція, яку має набувати медійник за часів війни. Прокрасти-
нація та стрес, які можуть супроводжувати дистанційне навчання під 
час війни, лише підкреслюють необхідність розвитку внутрішньої 
мотивації та самодисципліни у студентів. 

Виклики, що стоять перед освітою в умовах війни, вимагають 
від педагогів бути не просто носіями знань, а наставниками, здатними 
надихнути студентів на самовдосконалення. Гейміфікація, інтерак-
тивні цифрові платформи можуть стати корисними інструментами в 
цьому процесі, але їх застосування має бути обґрунтованим та спря-
мованим на розвиток особистості студента. У воєнний період особ-
ливо важливою стає підтримка студентів, які можуть зазнавати психо-
логічних труднощів та емоційного вигорання. Завдання викладачів у 
такий час – не тільки передати знання, а й стати джерелом натхнення 
для студентів, допомогти їм знайти в собі сили для подолання 
викликів та віру в можливість кращого майбутнього, засобом чого 
може бути спонукання здобувачів вищої освіти до творчості. 

Важливо, щоб університети в умовах війни забезпечували не 
лише доступ до сучасних навчальних ресурсів, але й створювали 
атмосферу підтримки та розуміння, де кожен студент міг би відчувати 
себе частиною спільноти, здатної разом долати складнощі. Такий 
підхід дозволить формувати не просто кваліфікованих журналістів та 
рекламістів, але й справжніх лідерів думок, здатних працювати в 
умовах невизначеності, зберігаючи професійну етику та людяність. Ці 
лідери думок будуть відігравати ключову роль у формуванні 
суспільної думки, просуванні ідей розбудови, миру і злагоди в 
поствоєнний час. Тому освітні програми повинні бути спрямовані на 
розвиток не тільки технічних навичок, але й на виховання глибокого 
розуміння соціальної відповідальності, етики комунікації та здатності 
до аналізу складних моральних дилем. 

Василь Сухомлинський наголошував на важливості любові до 
ближнього, розуміння його болю та співчуття як основи морального 
виховання. У воєнний час, коли суспільство переживає глибокі 
травми, роль журналіста та спеціаліста з реклами стає ще більш 
значущою. Вони повинні бути мостом, що з’єднує людей, надає 
голосу непочутим, висвітлює правду та сприяє відновленню 
справедливості. 

Таким чином, освітні програми для студентів журналістики та 
реклами мають включати не тільки актуальні теми з цифрових медіа, 
але й поглиблені курси з етики, психології, філософії, історії, 
літератури та культурології. Це допоможе майбутнім фахівцям 
розвинути комплексний погляд на сучасні виклики та навчитися 
використовувати силу слова та образу для позитивних змін в 
суспільстві. 
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Адаптація до нових цифрових технологій та інструментів висту-
пає як ключовий елемент у підготовці рекламістів. У цьому контексті 
гейміфікація та використання інтерактивних цифрових платформ 
можуть сприяти підвищенню мотивації студентів, зниженню рівня 
стресу та боротьбі з прокрастинацією. Викладачам та освітнім уста-
новам необхідно не лише забезпечувати доступ до сучасних реклам-
них інструментів, але й сприяти їхньому опануванню, допомагаючи 
студентам адаптуватися до швидко змінних вимог ринку. В умовах 
війни особливо важливо, аби університети надавали студентам не 
тільки навчальний матеріал, але й психологічну підтримку, полег-
шуючи перехід до нових форматів навчання. Таким чином, для 
університетів важливо прийняти комплексний підхід до навчання, що 
поєднує теоретичні знання з практичними навичками використання 
цифрових інструментів. Підготовка рекламістів до ефективного вико-
ристання новітніх цифрових інструментів у контексті цифрової 
трансформації та соціальних викликів має стати пріоритетом освітніх 
програм, спрямованих на формування конкурентоспроможних 
спеціалістів у галузі реклами. 

Завдання викладачів у такий час – не тільки передати знання, а й 
стати джерелом натхнення для студентів, допомогти їм знайти в собі 
сили для подолання викликів та віру в можливість кращого май-
бутнього. Тільки так, через спільні зусилля, можливо виховати нове 
покоління журналістів та рекламістів, готових працювати в умовах 
складних соціальних змін, відстоювати правду і сприяти гармонії в 
суспільстві. Серед інших можливих варіантів, ідеї Говарда Гарднера 
про множинний інтелект можуть стати однією з основ для розробки 
таких освітніх програм. Визнаючи різноманітність інтелектів кожної 
особи, можна адаптувати навчальний процес таким чином, аби будь-
хто знайшов в собі той унікальний ресурс, який допоможе йому стати 
не лише професіоналом у своїй галузі, а й справжнім лідером здатним 
на емпатію, критичне мислення та творчий підхід до вирішення 
проблем. 

Освіта має розвивати не тільки логіко-математичний та мовний 
інтелекти, але й соціальний інтелект, інтелект самопізнання, просто-
ровий інтелект тощо. У контексті навчання журналістики та реклами 
в умовах війни це особливо актуально. Розвиток міжособистісного 
(соціального) інтелекту може допомогти краще розуміти потреби 
аудиторії, відчувати нюанси комунікації та будувати повідомлення, 
які здатні об’єднувати людей. Внутрішньоособистісний інтелект 
допоможе залишатися стійкими в умовах стресу та емоційного тиску, 
що є важливим для роботи в умовах кризи тощо. Творчий підхід до 
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вирішення проблем, який розвивається через різноманітні види 
інтелекту, є незамінним у створенні інноваційних комунікаційних 
стратегій та рекламних кампаній, які можуть привернути увагу до 
соціально важливих питань, сприяти розумінню та відновленню в 
поствоєнний період.  

Наразі як ніколи важлива інклюзія в освіті, аби забезпечити 
рівний доступ до якісної освіти для всіх студентів, незалежно від 
їхнього місця проживання, соціального статусу або наявності 
спеціальних потреб, особливо в умовах, коли війна змушує багатьох 
людей залишити свої домівки. Необхідна інтеграції в навчальний 
процес таких підходів, які б допомогли студентам не тільки набувати 
знань та навичок, необхідних для професійного розвитку, але й 
вирішувати проблеми, з якими вони стикаються в реальному житті 
через військові дії. Це означає акцент на психологічну підтримку, 
розвиток стійкості та здатності адаптуватися до змінних обставин. 
Також важливим стає заохочення студентів до активної участі у 
відновленні та підтримці громад, з яких вони походять, наприклад, 
через журналістські проєкти та рекламні кампанії, спрямовані на 
вирішення соціальних проблем. 

Важливим є залучення до діалогу у сфері освіти всіх 
зацікавлених сторін: викладачів, студентів, батьків, громадських 
організацій та державних установ, зокрема через відриті лекції, 
конференції, круглі столи, спільні проєкти. Це дозволить сформувати 
спільне бачення освітньої політики, що враховує потреби та виклики, 
які постали перед суспільством в умовах війни. Залучення студентів 
до розробки освітніх програм може сприяти розвитку їхньої 
відповідальності, ініціативності та відчуття приналежності до процесу 
відновлення та розвитку країни. 
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